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 2.1. ก����5ก�����!����2� (Warehouse Management) [1] �-7�ก����5ก��3�ก����1 ก����5�ก61 
����+9! ก����5� !����2�3�24A2��1�/*0
ก��ก���ก��.�� �-a��������ก3�ก��1����� 5?�����8��ก�� 3�� ����0
�ก�0��.2
!ก�1���!����2�ก6�/*0
3�2�ก�5ก��5?�����ก���-7���113�2��2�ก�1ก���!��� ก����1��������/.
!ก��
�ก61 ก�����1����2� ก��-a
!ก�� �5ก���A=������กก��5?�����!���/*0
3�2�2����ก��5?�����!���0?���0��5 ���
ก��3�2-���������6���0��ก/*@���0 
 2.2. ก����8�ก����5�ก61����2� (Storage Strategy) 3����!����2� [1]  Stock Location Methodology ��
ก����5�1 !�A-�113�ก����5�ก61����2���@�

ก�-7� 6 �����5 �*
 
  2.2.1. ��11ก����5�ก61�5�>�2�A-�11 (Informal System) �-7��A-�11ก����5�ก61����2���0>� ��
ก��1���9ก�?���� !ก����5�ก61�.2�>�23���11 �������2���ก���5�����+��5�ก61>�23��?���� !35ก6>523�
���!����2�  
  2.2.2. ��11��5�ก61�5�ก?���5�?���� !������ (Fixed Location System)  ก� ���*
 ����2���ก
���5��@������?���� !��5�ก61��0ก?���5>�2������
�A ��2� S90!ก����5�ก61�A-�11��@������?����1���!����2���0��
.��5��6ก  
 2.2.3. ��11ก����5�ก61�5���5����!�����������2�(Part Number System) �������53ก�2����!
ก�1ก����5�ก61�11ก?���5�?���� !������ (Fixed Location) �5�.2
��ก� �!��@���
�A ��0ก���ก61�113�2
��������2���@������?�5�1ก����5�ก61����! �� � ��������2�������. A123 ��@���+Aก��5�ก61ก 
���������2�
������. B123 �-7��2�  
 2.2.4. ก����5�ก61����2����-�����.
!����2�(Commodity System)��ก����5�?���� !ก����!
��2��ก�1�2���2�-��ก ��*
��� Supermarket ��0�>-��0��ก����5��!����2�3�ก�� ��5���ก�� ��*
-������5���ก��
>�2�?���� !��03ก�2ก��  
 2.2.5. ��11ก����5�ก61��0>� >52ก?���5�?���� !������(Random Location System) �-7�ก��
��5�ก61��0>� >52ก?���5�?���� !������ �?�3�2����2��� �����5�����++Aก��5�ก61>�23��?���� !35ก6>523�
���!����2�  
 2.2.6. ��11ก����5�ก61�114�� (Combination System)  �-7��A-�11ก����5�ก61��04��4���
���กก��.
!�A-�11ก����5�ก613�.2�!�2� �5��?���� !3�ก����5�ก61��@�����ก��/��������ก�!*0
�>. ��*

.2
�?�ก�5.
!����2����5��@�p  
 2.3. ก������������11 ABC Analysis [5] �-7������5��03�2�����?���=ก�1����2����ก�� �����2��5�
ก����5�?�5�1����2�����
5.�� ��*
� ���1 !ก?�>�.
!����2���@� S90!����2���0��5
�A 3�ก�� � A ��-��ก
152��
����2��/��!>� ก�0-�������*
���?���� SKU (Stock Keeping Unit) �2
��� �-7�����2���0���
5.����*
� ��



�1 !ก?�>���ก��0��5 � ������2���0���
5.����*
� ���1 !ก?�>��
!�!>-��>52��1�����?���=�2
��!�-7� B ��� 
C ����?�5�1 5�!����!��0 1 
 

����!��0 1 : �-
���S6�����5� �������?���=.
!�� ��ก�� � 
Classification Percent of SKUs Percent of Movement 

A 20% 80% 
B 25-30% 15% 
C 50-55% 5% 

 
 2.4. ก��ก?���5�����?���� !��0��5�ก61 [1] �-7�ก����2�!��11.9@���3�� �5�
�	�����!��2�!.
!ก��
��!
�-ก���� ��3�ก���ก61��ก:�S90!>52�ก  �A2 , � 
! �����@���! S90!��53�2��.9@��?����1/*@���0�ก61��ก:�����2�5�!
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1. ก��ก?���5���!��2�!�����?���� !��0��5�ก61  
2. ก������!�?���� !�ก613�ก����*
ก����2�

ก� �� 
3. ก����5!������.-���?��?���� !�ก61 
4. ก��ก?���5�?���� !�ก61���.��5 
5. -a��-���?��?���� !��0��5�ก61 
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 2.5. ก���.����-��ก�� Visual Basic (VB) [3] �-��ก�� Visual Basic (VB) �-7��-��ก���?����1
/�E���-��ก��-����ก����0ก?���!�-7���0����3�2
�A 3�-<���1�� �-��ก�� Visual Basic �-7��-��ก����0>52�-��0��
�A-�11ก���.����-��ก��3��  �5�����5�?���0!�����1����ก���?�!�� �����*0
!�*
� �!p��0����กก��� � 
�
�����(Controls) >�2�?����1� ��3�ก��

ก�11�-��ก�� �5���2�ก��

ก�11��2��
�11ก��xxyก 
��*
��0����ก� � Graphic User Interface (GUI) �?�3�2ก����5�A-�11��2��
�-7�>->52! �� ���3�ก���.���
�-��ก����@����.����11 Event - Driven Programming �*
 �-��ก�����?�!��ก6� 
��*0
����ก���� (Event) 
�ก�5.9@� ���
� �!.
!����ก����>52�ก  4A23�2��*0
������ 4A23�2ก5-�}�1�����1
��5 4A23�2ก5-�}������ �-7��2�  

 
 2.6. !���������0�ก�0��.2
! [2, 4] 
 (������, 2544) �-��ก���2���.2
�A�-��==���/�8��+�1�����������/���
��ก�2�/��������*
  
�-7��-��ก���*1�2�.2
�A�-��==���/�8�3����� �!p �5�.2
�A�-��ก
152�� �*0
-��==�/�8� �*0
4A2�.��� 
�*0
-��==� ��.����� ������� ��0-�9ก:�-��==���/�8� -~ก��	9ก:� ���1���5� 
 ��8�ก��3�ก�� �*1�2� 


����//*@���0 
Bldg / Area 

�
� 
Section 

��!�5�� 
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� �! 
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��@� 
Level 

� 
! 
Segment 

04 4 14 04 B 4 
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!-��==���/�8� �/*0
� ��3�ก��ก�
.2
�A�3�2
>523ก�2����!ก�1�����2
!ก����ก.9@� �-��ก���.���52����:� ASP ��ก!�������.2�!�2��9!>52�?������5
1�!� ��.
!!���������@���?�ก��/�E�����-����ก��3�2ก�1!���������@ �5�ก��/�E���-��ก�� Visual Basic 
(VB) ��3�2�/*0
� ��3�ก���2����� /��/� S90!���?�3�2/��ก!�������+�2����� /��/�>52
� �!��-�����8���/
 (/���ก:�/!:�,2551) 	9ก:�ก��-��1-��!���!����2�52����111�����25������������5�11���: 
ก���	9ก:� 1��:�� 
����
����� (-����	>��) �?�ก�5 �-7�ก��	9ก:���@>52��ก����1���-���56�-<=����0�?���=
�ก�0��ก�1���+�5�13�����2��!���!  ��กก����5S*@
���������1���+�5�1�.2�����2��!���!  S90!����4�5/��5
5�!ก� ��� !4�ก���1��������������� 
1��:��
� �!��ก �9!>52.2
���-��กก��	9ก:� �*
 ก��-����ก��
����������������	�.2���� ���-7����*0
!�*
��90!3�ก��-w�1���!��3�� ��.
!�4�ก��5S*@
���ก��
-w�1���!���11�5��  52��ก���?���111�����25 (Barcode) ���?�3�2ก��1�������5ก����11���!����2�>52  S90!
�����+�?���ก?���5�����A=�-� ���0�ก�5.9@���@! 7 -��ก��������������5.
!���
� �!��2���! 1��:�������+
�5.�@��
�ก��-w�1���!������ �!�� ��!����0�ก�0��.2
!3�2�������
5��2
!ก��>52 ���>52.2
�A���0+Aก�2
!  ���
�� ��?���กก��-�����4��5��-��ก����0��*0
�� 
ก���?�!��4 �����*
. ��S90!�?�3�24A1�����>52.2
�A���0
+Aก�2
!  ��1+2����1A���  ����2���>52
� �!��5��6�  ��ก!�������.2�!�2��9!>52�?������51�!� ��.
!
!���������@��� ��3�ก��-��1-��!���!����2�  �5�ก���?��
��A-�11��01
ก�?���� !��0��5�ก61  �/*0
3�2�����+
�2����� /��/�>52��5��6�.9@������5�ก61
� �!�-7���11  �?�3�2���!����2���-�����8���/3�ก����5�ก61���3�2
!����ก.9@� 
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 3.1. .2
�A���0�>- 
 �4�ก�� /��/����ก2����2���03�ก��/��/����ก2���/��/�����!1�ก� 
!���*0
!-��5�1  �5�����ก��
��5�ก61�� /��/����ก2����� /��/����
�A �-7��?������ก  �9!�?�3�2�ก�5-<=��3��2����� /��/��/*0
�?���3�2!��  
���ก����5�ก61�� /��/��.2���0 �/����� /��/���@!��5+Aก��5�ก61-�-�ก��
�A 
� �!>� �-7����1��1���>� ����11
�9!�?�3�2ก���2����� /��/��2
!3�2�������  ���/��ก!��>� �����+�2����� /��/�>52��ก��  �9!�?�3�2
/��ก!��� �!!��3�.����0�?�ก���2����� /��/�  �?�3�2���2����3�ก��4����/�0���ก.9@����>-52��   
  1. -�����.
!�� /��/���
�A   2  -����� �*
  �� /��/���03�2�?����1/��/����ก2  ����� /��/���03�2
�?����1/��/����1�.
1ก� 
! 5�!�A-��0 2 

 

    
�A-��0 2 : �� /��/���03�2�?����1�� /��/����ก2���/��/����1�.
1ก� 
! 



 2. .2
�A�.
!�� /��/���03�2�?����1/��/����ก2��0��ก��3�2!���-7�-���?��-7�.2
�A���0>52�?�ก���ก61
����ก���!����2�3��4�ก�� /��/����ก2 �ก61.2
�A����/*0
�?�ก����ก-����	� �!p.
!�� /��/�  �/*0
��3�23�
ก����5��11ก����5�ก61.
!�� /��/�3�2��-�����8���/��ก.9@� .2
�A�.
!�� /��/���03�2�?����1/��/����ก2��
-����� 918 �11 ��5�!���4��ก ก 
 3. .2
�A�.
!�� /��/���03�2�?����1/��/����1�.
1ก� 
! �-7�.2
�A���0>52�?�ก���ก61����ก���! 
����2�3��4�ก�� /��/����ก2  �ก61.2
�A����/*0
�?�ก����ก������.��5� �!p .
!�� /��/�  �/*0
��3�23�ก��
��5��11ก����5�ก61.
!�� /��/�3�2��-�����8���/��ก.9@� .2
�A��� /��/���03�2�?����1/��/����1�.
1ก� 
!
-����� 918 �11 ��5�!���4��ก . 
 4. �+����0��5�ก61�� /��/� �+����0��5�ก61���3����!����2��4�ก�� /��/����ก2  ����0��5�ก61�/��! 
/
�?����1�� /��/��� ��!>� ����11ก����5�ก61��0��-�����8���/  �9!�?�3�2�� /��/�+Aก��5�ก61
� �!>� �-7��� 
�1��1  �?�3�2ก���2����2
!3�2���������ก  ���>� ���1� ���ก���A=���.
!�� /��/�>-��*
>�  �+����0��5 
�ก61�� /��/� 5�!�A-��0 3 
 

                
�A-��0 3 : �+����0��5�ก61�� /��/����ก2����� /��/����1�.
1ก� 
! 

 
 3.2 ก���?�����2������0����>-�5��-� �-������� (ก 
��?�ก��-��1-��!) 
 �-7�ก���?�����/*0
���2������0����>-�5��-� �-������� ก 
��?�ก��-��1-��!�/*0
��>52�?�>-
�-���1����1ก�1�2�������!�?�ก��-��1-��! ���>52�?�ก���ก61.2
�A�������03�23�ก���2����� /��/�3��� �����@! 
�/*0
��3�23�ก���?�����2������0����>-�5��-� �-������� 5�!����!���4��ก �  
 ��ก����!���4��ก � ����5!3�2��6�� ���ก��3�2����3�ก���2����� /��/��� �����@!>� �0?�ก� � 15 
���� �9!�?�3�2����������ก>-ก�1ก���2����� /��/� ���/��ก!��ก6>� �����+�?�!��>52�/���>� ���� /��/�3�
ก���?�!��  �9!�?�3�2����� ���!.
!/��ก!��  ���� ��A=�-� �.
!���*0
!��ก�>-�5��-� �-�������  3�
���� �!ก���
�
�ก���2����� /��/� ��5!5�!����!��0 2 �����5!� �3�2� ��5�!��ก����0 1 � ��ก����0 4  

 
 
 
 



����!��0 2 : ����-���03�23�ก���?�����2���� (ก 
�-��1-��!) 
a  = � ���!/��ก!�� (200 1��/���) g = � ��A=�-� �.
!���*0
!��ก�/��� (400 1��/��.) 
b  = �?����/��ก!�� 3 �� h  = � ���!��03�2�2����� /��/�/��� (1��/���) 
c  = �?����ก���� (7 ���@!/���) i  = � ��A=�-� �.
!���*0
!��ก�/��� (1��/���) 
d  = �����?�!�� (8 ��./���) j  = ���� ��A=�-� ���@!��5/��� (1��/���) 
e  = ���*0
!��ก� 3���*0
! k  = ����?�!�� (25 ���/�5*
�) 
f  = ������03�2���� /��/�15����/���@!(0.25��./���@!) l  = ���� �3�2� ����@!��5/�5*
� (1��/�5*
�) 

 

� ���!��03�2�2����� /��/�/���                         h = 
d

a  (f x c)                                                 (1) 

                                                       h = 
8

200 (0.25 × 7)    = 43.75 1��/��� 

� ��A=�-� �.
!���*0
!��ก�/���                 I  =  g (f x c)                                                             (2) 
                   i  =  400 (0.25 × 7)       = 700 1��/��� 
���� �3�2� ����@!��5/���                            j =  i + h                                                           (3) 
                    j = 700 + 43.75           = 743.75 1��/��� 
���� �3�2� ����@!��5/�5*
�                    l =  j x k                                                            (4) 
                         l  = 743.75 × 25           = 18,593.75 1��/�5*
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��! ���
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5. �����
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���)�ก���������� 

ก��-��1-��!���!����2�3��4�ก�� /��/����ก23����@!��@ �?�3�2���!����2���ก����5�ก61
� �!�-7���11  
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 4 ����/
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�������!-��1-��! 
	���"�1��(��/ ��(;��'( �
����0�("
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�)�ก���������� 7
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1.  ������03�23�ก���2����� /��/�/���@! 15 ����/���@! 4 ����/���@!   
2.  � ���!��03�2�2����� /��/�/��� 43.75  1��/��� 11.725  1��/���   
3.  � ��A=�-� �.
!���*0
!��ก�/��� 700  1��/���   187.6 1��/���  
4.  ���� �3�2� ����@!��5/��� 743.75 1��/��� 199.325 1��/��� 
5.  ���� �3�2� ����@!��5/�5*
� 18,593.75 1��/�5*
�   4,983.125 1��/�5*
� 
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